

Секция «Связи с общественностью и теория коммуникации»

Имидж Казахстана моими глазами

Касенова Альмира Канатовна

Студент

КазНУ им. аль-Фараби, Факультет журналистики, Алматы, Казахстан

E-mail: almira_133@mail.ru

Имидж страны по определению Всемирной организации по туризму - это совокупность эмоциональных и рациональных представлений, вытекающих из сопоставления всех признаков страны, собственного опыта и слухов, влияющих на создание определенного образа. Все перечисленные факторы, позволяют при упоминании названия сразу же строить целую, цепь ассоциаций по отношению к данной стране. [i]

У каждого государства есть свои особенности, которые порой заметны только жителям других стран. Это бренды, которые создают имидж страны - не всегда положительный. Порой этот имидж создают лица, не имеющие никакого отношения ни к культуре, ни к народу. Проконсультировавшись со специалистами в сфере PR, сделала подборку брендов, которые являются визитной карточкой Казахстана. В список вошли люди, события, организации и минеральные ресурсы.

Нефть - именно с нефтью ассоциируется Казахстан в первую очередь у большинства людей во всем мире. Годом добычи первой казахской нефти считается ноябрь 1899 года. Сейчас ежегодная добыча нефти в Казахстане составляет порядка 81 миллиона тонн.

Байконур - первый и крупнейший в мире космодром, расположен на территории Казахстана. С космодрома «Байконур» был осуществлён запуск первого искусственного спутника Земли и осуществлен первый полет человека в Космос. С космодрома возможны запуски различных типов ракет-носителей. Один из трёх космодромов планеты, наряду с космодромами на Мысе Канаверал в США и Цзюцюань в Китае, предназначенных для запуска аппаратов с космонавтами на борту. Более половины мировых космических запусков было произведено с космодрома «Байконур».

Нурсултан Назарбаев - президент Казахстана. В мире у многих людей Казахстан ассоциируется с Назарбаевым, первым и единственным президентом страны. Впервые он был избран главой Казахстана в апреле 1990 года, после чего несколько раз переизбирался. За Назарбаевым официально закреплён статус первого президента Республики Казахстан — лидера нации.

Председательство Казахстана в ОБСЕ и саммит ОБСЕ в Астане - в 2010 году Казахстан первым в СНГ председательствовал в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе. Заключительным этапом председательства стало проведение саммита ОБСЕ в Астане, на котором собрались главы государств и правительств, а также высшие должностные лица из 56 государств-участников ОБСЕ и 12 стран-партнеров по сотрудничеству.

Велокоманда «Pro Team Astana» - начала свою историю с победы Александра Винокурова на гонке Вуэльта-2006. Годом позже лидер команды испанец Альберто Контадор выиграл Тур де Франс-2007. В 2008 году Контадор выиграл гонку «Джиро д'Италия», а затем и «Вуэльту», тем самым став пятым в истории гонщиком — победителем всех трех гранд-туров. В 2009 году «Астана» заключила сенсационный контракт со знаменитым американским гонщиком, семикратным победителем «Тур де Франс» Лэнсом

Армстронгом. «Pro Team Astana» неоднократно занимала первые места как в индивидуальных, так и в командных зачетах.

Невада-Семипалатинск - 20 лет назад общественный деятель Олжас Сулейменов организовал антиядерное движение. За несколько дней до этого на Семипалатинском ядерном полигоне произошла утечка радиоактивных газов. За время существования движения стало понятно, что это не просто формальная организация. Сократилось количество взрывов на Семипалатинском полигоне. 130 тысяч шахтеров Караганды приняли резолюцию: в случае продолжения испытаний начать бессрочную забастовку. Их поддержали рабочие Семипалатинска, Павлодара, Усть-Каменогорска и Жезказгана. Рабочих поддержал и Верховный Совет. Семипалатинский ядерный полигон был закрыт 29 августа 1991 года решением правительства.

Борат - выдуманный персонаж одноименного фильма: «казахстанский» тележурналист, из населённого пункта Kuzcek отправляется в США, чтобы сделать репортаж об этой «величайшей в мире стране». Экранный герой - сексоман и гомофоб, расистски настроенный по отношению к евреям, узбекам и цыганам. Сценарий фильма наполнен пошлыми шутками и искаженными фактами, кинокритики называют это комедией, картина получила огромную популярность во всем мире. И те, кто не имел никакого представления о Казахстане, теперь знают о нем в интерпретации комика Саши Барона Коэна.

Съезд лидеров мировых и традиционных религий проходит каждые три года в Астане, начиная с 2003 года, когда в нем приняли участие 17 делегаций от различных религиозных конфессий мира. В IV съезде в июне 2012 года принимали участие уже 87 делегаций из 40 стран мира. На последней встрече обсуждались такие темы, как «Роль религиозных лидеров в достижении устойчивого развития», «Религия и мультикультурализм», «Религия и женщина: духовные ценности и современные вызовы», «Религия и молодежь».

Азиада - 5 января 2006 года Алматы был выбран в качестве места проведения седьмых Азиатских Зимних Игр, а 29 октября 2007 года было принято решение часть соревнований провести в Астане. В столице были проведены соревнования на льду — фигурное катание, мужской хоккей, скоростной бег на коньках и шорт-трек. В Алматы остались бег на лыжах, горнолыжный спорт, прыжки на лыжах с трамплина, биатлон, женский хоккей. Символом игр стал барсенок Ирби.

Команда КВН - самая веселая визитная карточка Казахстана. В 2000-м году в Высшей лиге КВН появляется первая казахская команда, под названием «Казахстанский проект».

Литература

1. Имидж Казахстана на мировом туристском рынке: Отчет исследовательской компании «IPK International» в 2006–2010 гг.
2. <http://www.marketologi.ru/lib/terr/terr2.html>
3. <http://www.postsoviet.ru/publications/740/> (Имидж Казахстана и его развитие)
4. <http://www.kazakh.ru/news/articles/?a=346> ("Что думают иностранцы о Казахстане")